

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año IV. — Número 149. — Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid 2 de octubre de 1933

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4.—Teléfono 10410.

DICE EL SR. GUERRA DEL RIO

El ministro de Obras Públicas dice que las Cortes definirán la situación jurídica de las Compañías frente al Estado

Se activarán los trabajos del ferrocarril directo Madrid-Burgos. El C. de Ministros se ocupará del de Enlace

Un redactor de HOJA OFICIAL DEL LUNES visitó al ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, con objeto de que nos informase acerca de algunos asuntos de interés general referentes a las actividades de ese Ministerio.

Sobre ferrocarriles en construcción, nos dijo que un día de la semana próxima quedará terminada la perforación de Somosierra para el de Madrid-Burgos, significándonos que tiene el más firme propósito de que se activen los trabajos en esa línea.

—¿Y cuál es su pensamiento en lo referente al ferrocarril de Enlace?—le preguntamos.

—Me doy perfecta cuenta—nos respondió—de la expectación que existe por conocer la solución que he de dar al asunto, pero como juzgo que tiene mucha trascendencia, no voy a dar una solución precipitada.

Antes de resolver lo que se acuerde, irá avalado con el asesoramiento de los técnicos, unido a un meditado estudio, y su resolución final será sometida al Consejo de Ministros.

—¿Pero su opinión personal?—No puedo ser más explícito. Lo siento... Comprenda que el asunto, en el fondo, es difícil y complicado.

Derivamos la conversación hacia otros problemas de los que encierra el mecanismo ferroviario, y el ministro agrega:

—Estoy resistiendo los naturales embates de importantes intereses que juegan en este asunto, y puedo decirle, hablando sincera y diáfana, que hasta ahora el único punto de contacto que he tenido con las Compañías de ferrocarriles, ha surgido al exponer la imprescindible necesidad de una definición concreta de la situación jurídica de las Compañías frente al Estado. He de advertir que esta definición sólo podrá hacerla las Cortes, a las que me propongo someter este trascendental y magno problema, llevando a su conocimiento una ponencia que encierra las máximas garantías de acierto.

Terminó la entrevista con el señor Guerra del Río solicitándole el reportero alguna declaración referente a la solución del problema del transporte mecánico por carretera. El ministro de Obras Públicas no quiso anticipar juicios en esta cuestión, compleja.

—¿Continuará la construcción de los tres ministerios en el Hipódromo?—le preguntamos al despedirnos.

—Sí, desde luego—respondió, tendiéndonos la mano afectuosamente.

El Presidente de la República en Granada

El pueblo recibe con entusiasmo a S. E.

GRANADA, 1. — A las doce y media de la mañana, procedente de Priego, llegó el Presidente de la República, a quien acompañaban sus familiares y las personas que integran su cuarto militar.

El señor Alcalá Zamora era esperado por las autoridades de Granada a la entrada de la ciudad. Después de los saludos de rigor, S. E. pasó revista a una compañía de Infantería que con bandera y música le rindió honores, marchando acto seguido a la Universidad, cuya apertura de curso presidió.

El vecindario que se agolpaba en las calles del trayecto tributó al jefe del Estado un recibimiento cariñosísimo.

El Presidente inaugura el curso académico

En la Universidad, el señor Alcalá Zamora fué recibido por el claustro en pleno y los estudiantes, que ovacionaron y vitorearon al Presidente de la República.

Ocupó el señor Alcalá Zamora la presidencia del salón de actos y a sus lados tomaron asiento las autoridades académicas y las de la localidad.

Después de unos discursos alusivos a la ceremonia del alumno señor Carrillo, del rector señor Valdecasas y del ministro de Instrucción, que se hallaba en Granada desde ayer, y que había acudido con las autoridades a las afueras de la capital a recibir a S. E., el señor Alcalá Zamora pronunció un brillantísimo discurso, en el que evocó sus tiempos de estudiante y tuvo frases de sentido recuerdo para aquellos profesores

suyos. También recordó a muchos compañeros de estudio que después, en la lucha por la vida, se han destacado en diversas actividades.

Hizo una alusión a la política y recordó sus primeras luchas y la que libró últimamente cuando los desaciertos del régimen monárquico dieron paso a la República. La República—dijo—venía a pasos agigantados y yo me puse al lado de los que luchaban por ella.

El discurso del señor Alcalá Zamora fué objeto de grandes ovaciones, y después de declarar inaugurado el curso hizo entrega al rector de cinco mil pesetas para satisfacer los derechos de cinco títulos a otros tantos estudiantes pobres, rasgo que el público que asistió a la ceremonia acogió con grandes ovaciones y vítores.

Con el mismo ceremonial que a la entrada, el señor Alcalá Zamora fué despedido, dirigiéndose desde la Universidad al Hotel Principal, donde se celebró un banquete, organizado en su honor por las autoridades y al que asistieron, además de éstas, destacadas personalidades granadinas.

Después del almuerzo el jefe del Estado efectuó una excursión, acompañado de su familia, hasta Sierra Nevada, llegando hasta el sitio en que se construye un albergue universitario, cuyas obras recorrió detenidamente. A última hora de la tarde emprendió el regreso a la capital, donde a las siete se celebró una recepción en su honor en el Ayuntamiento, acto que resultó brillantísimo y al que asistieron muchas represen-

taciones y personalidades. Por último procedió a la inauguración del nuevo edificio en que se ha instalado la Escuela Normal, emprendiendo el regreso a Priego en las primeras horas de la noche.

Las autoridades de Granada despidieron a su excelencia en las afueras de la capital.

Incidente en una iglesia

Esta mañana, durante la misa mayor en la iglesia del Sagrario, aneja a la Catedral, el padre jesuita Alfonso Payol pronunció un sermón en el que, después de ocuparse de temas religiosos, recomendó a los fieles que no acudiesen a recibir al Presidente de la República. También se refirió a las leyes republicanas, cuyo incumplimiento aconsejó.

Entre los fieles figuraba el secretario de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra, que se había adelantado a la llegada de S. E. Bastantes de los que habían asistido a la misa pasaron después de acabar ésta a la sacristía a felicitar al padre Payol. También acudió el señor Sánchez Guerra y el padre Payol, creyendo que iba a felicitarle, se adelantó para darle las gracias, pero el secretario de la Presidencia, de una manera correcta, afeó el proceder del religioso, a quien dijo que se conducía de aquella forma por respeto al lugar, y le anunció que de su proceder daría cuenta a las autoridades para que procedieran en consecuencia.

El hecho ha sido conocido rápidamente y sobre él se han hecho variados comentarios, mereciendo desde luego censuras.

Turistas que desaparecen en una montaña

ZERMATT, 1.—Tres jóvenes turistas, dos de nacionalidad alemana y uno austriaco, que salieron de esta población con el propósito de intentar la ascensión del Corvio sin llevar guía alguno, han desaparecido, no sabiéndose nada de ellos desde hace seis días.

A pesar de las pesquisas que por distintos sitios se han efectuado, no ha sido posible encontrar de ellos ni siquiera las huellas.—**Fabra.**

Atracan al encargado de unas obras y le roban los jornales

CADIZ, 1.—En Algeciras cinco individuos, armados de pistolas, atracaron al encargado de las obras de reparación de la carretera de Algeciras a Punta Carneiro, arrebatándole 387 pesetas que llevaba para el pago de jornales. Se han practicado cuatro detenciones.

Lea usted LA HOJA OFICIAL DEL LUNES

En una fábrica de Hospitalet hace explosión una bomba

Otra bomba en una torre de San Gervasio

BARCELONA, 1.—Esta noche, a las siete y cuarto, hizo explosión una bomba colocada en la fábrica de filaturas Caralt y Pérez, en Hospitalet.

El artefacto había sido colocado en la ventana que comunica con las habitaciones del director, don Enrique Batlle, y causó algunos desperfectos materiales.

BARCELONA, 1.—La madrugada última la Guardia civil de servicio en la barriada de San Gervasio encontró en la puerta de una torre una bomba que tenía una mecha encendida. La Guardia civil recogió el artefacto.

En dicha torre habita don José María Casanovas, hijo de la propietaria de una fábrica de cartones que fué cerrada hace algún tiempo por la frecuencia con que se producían huelgas. Hace unas semanas en la vivienda de un hermano del señor Casanovas estalló otro artefacto, que causó grandes destrozos.

Varios desconocidos causan destrozos en un taller

SAN SEBASTIAN, 1.—En el taller de cañones de escopeta de don Matías Alday, penetraron unos desconocidos, destrozando parte de la maquinaria e inutilizando bastante material. Los daños se calculan en 4.000 pesetas.

LA ENFERMEDAD DE HERRIOT

El ilustre político francés se encuentra muy mejorado

LYON, 1.—El señor Herriot ha pasado una noche bastante penosa. Sin embargo, la temperatura del enfermo ha descendido y su estado general, según los facultativos, es satisfactorio.—**Fabra.**

HALLAZGO DE DOS BOMBAS

CADIZ, 1.—En los glasis de Puerta Tierra encontraron unos niños dos bombas, una cargada, sin mecha, y la otra descargada.

AYER EN CUATRO VIENTOS

El ministro de la Gobernación, el subsecretario y el director de Seguridad pasaron revista a las fuerzas de Asalto

Estas unidades son y serán el más firme baluarte de la República. El señor Martínez Barrios, ovacionado

En una explanada de Cuatro Vientos se verificó ayer la revista general de las unidades que componen el Cuerpo de guardias de Asalto.

A las once y media de la mañana llegaron al sitio señalado el ministro de la Gobernación, don Diego Martínez Barrios, a quien acompañaban el subsecretario del mismo departamento, señor Torres Campañá; el secretario particular de éste, señor Solana, y el diputado a Cortes por Cádiz señor Chacón Mata.

En otro automóvil llegó el director general de Seguridad, señor Valdivia.

El ministro, una vez que le ofrecieron sus respetos los jefes y oficiales del Cuerpo, pasó revista a las unidades y a continuación, subido en su coche oficial, dirigió la palabra a los circunstantes, y después de saludar a todos, dijo que se sentía legítimamente orgulloso del estado de disciplina de las fuerzas que acababa de revistar.

Tuvo frases del mayor encomio para ellas y terminó su discurso haciendo constar que en nombre del Gobierno saludaba a todos y a cada uno, añadiendo que esas unidades de Asalto son y serán el más firme baluarte de la República, para que no se frustre la labor emprendida por ésta.

Después el ministro y el subsecretario, acompañados del señor Valdivia, se situaron a un lado de la explanada y principió el desfile de las fuerzas, yendo a la cabeza el jefe de las mismas, coronel señor Puigdemgola; teniente coronel señor Pangias; comandantes de Asalto, señor Maestre y de Seguridad señor Serra.

Seguían a los jefes la escuadra de gastadores de Asalto y una banda de música, la cual se colocó después a un lado e interpretó varias piezas, mientras se efectuaba el desfile.

A continuación desfilaron los grupos de ametralladoras, de motocicletas y fuerzas de a pie, que portaban el fusil y la pistola-ametralladora.

Seguidamente desfiló la caballería, a trote corto, dándose por terminado el acto.

El público vitoreó a las fuerzas de Asalto y ovacionó al señor Martínez Barrios.

La oficialidad cumplimentó al ministro de la Gobernación y éste expresó al jefe de las fuerzas su satisfacción por el perfecto espíritu de las tropas.

Una vez que el ministro y demás autoridades emprendieron el regreso a Madrid se dispuso que las fuerzas fueron obsequiadas con viandas.

UNA ORDEN ACLARATORIA

Una orden aclaratoria referente a las Comisiones gestoras que administran las Diputaciones

Por el ministro de la Gobernación ha sido dirigida a los gobernadores, la siguiente orden circular:

"Excelentísimo señor: El artículo primero del decreto de este Ministerio, fecha 25 del corriente mes, dispone que las Comisiones gestoras encargadas de la administración de las Diputaciones provinciales continúen formadas con igual número de vocales al señalado en el decreto-ley de 21 de abril de 1931; y como se han suscitado dudas acerca de si en virtud de dicho precepto debe o no considerarse actualmente en vigor el decreto-ley de 2 de mayo del mismo año, que confiere a los gobernadores civiles la facultad de ampliar el número de vocales representantes del distrito de la capital en las referidas Comisiones gestoras.

Este Ministerio ha tenido a bien aclarar dichas dudas en el sentido de que siendo este último decreto-ley de 2 de mayo de 1931 complementario del anterior, y hallarse en toda su vigencia, puede y debe ser aplicado por los gobernadores civiles.

Madrid, 30 de septiembre de 1933."

Concesión del "exequatur" a varios cónsules

Se ha concedido el "exequatur" a los señores siguientes:

Señor Carlos de Miranda da Salveira Lobo, cónsul del Brasil en Valencia.

Don Ignacio Ortiz Solórzano, cónsul de Colombia en Barcelona.

Marqués Giuseppe Paternó di Sessa, cónsul de Italia en Bilbao.

Don José Mujía Linares, cónsul general de la República Argentina en Barcelona.

Señorita doña Lulica Godoy Aldayaga, cónsul honorario de Chile en Madrid.

Señor Colín Alexander Edmond, cónsul de la Gran Bretaña en Santa Cruz de Tenerife.

Señor Gustavo Draeger, cónsul honorario de Alemania en Sevilla.

Don Jesús Rubio y Muñoz Bocanegra, cónsul honorario de Panamá en Sevilla.

Señor John Willard Carrigan, vicecónsul de los Estados Unidos de América en Vigo.

ANUNCIO

Subsecretaría de la Marina Civil

Teniendo que realizarse determinadas obras de albañilería y carpintería para habilitación de oficinas en el edificio ocupado por esta Subsecretaría (Alarcón, número 1), por un precio límite de 29.755,50 pesetas, se publica para conocimiento de los que deseen interesarse en la licitación, estando de manifiesto en la Sección Económico Administrativa de la misma las bases y condiciones de la obra, pudiendo presentarse proposiciones con la baja que se ofrezca durante el plazo de diez días, a contar de la publicación de este anuncio.

Madrid, 30 de septiembre de 1933.—El jefe de la Sección Económico Administrativa, Antonio Segovia.

TEATROS Y CINES

GACETILLAS

Maravillas

Tarde y noche, gran éxito de "Las tentaciones". Triunfo de Conchita Leonardo, Blanquita Pozas, Conchita Páez, Miguel Ligeró y Antonio Garrido.

CARTELERAS

CALDERON (T. L. N.).—6,45, Luisa Fernanda. 10,45, Azabache (éxito clamoroso).

TEATRO LARA (Compañía María Teresa Montoya).—A las 6,30 y 10,30, Romance caballeresco (gran éxito).

BEATRIZ, (Teléfono 53108).—A las 6,30 y 10,30, El divino impaciente, de José María Pemán (éxito indescriptible).



HOY ESTRENO



Un "film" Metro Goldwyn Mayer. Deconcertante, distinto para cada espectador. Una intriga que sólo usted puede resolver según su criterio

COMEDIA.—A las 10,30, popular, 3 pesetas butaca: Una americana para dos. (El mayor éxito de risa.)

MARIA ISABEL (Casimiro Ortas).—A las 6,30 y 10,30, La voz de su amo (dos horas y media en franca carcajaua).

TEATRO BENAVENTE (plaza de Ruiz Zorrilla, antes Plaza de Bilbao. Compañía Antonio Vico). 6,30 y 10,30, Amores y amoríos.

COMICO (Loreto-Chicote).—6,45, 10,45, De escaleras abajo ¡éxito!

ZARZUELA (Compañía Ana Adamuz, precios populares, todas las butacas a 2,50; 6,45 y 10,45, Prostitución.

VICTORIA (Aurora Redondo - Valeriano León).—6,30 y 10,45, La luz.

PAVON (Compañía titular de revistas).—6,45 y 10,45, Socorro en Sierra Morena; éxito formidable, tomando parte Angelillo, Niño de la Puerta del Angel, acompañados por Patena.

CERVANTES (Teléfono 12.114) (Compañía Meliá-Cibrián).—6,30 y 10,45, Usted tiene ojos de mujer

fatal (éxito verdad, butacas, 3 pesetas).

MARAVILLAS (Revistas).—6,45 y 10,45, Las tentaciones (éxito insuperable).

TEATRO CHUECA (Compañía de comedias Fifi Morano y Fulgencio Nogueras).—Lunes popular. 6,30 y 10,30, El niño de las coles.

CINE ALKAZAR.—5, 7 y 10,45, estreno de Farsa contra farsa (Victor Jory, Sally Blane) y Aniakhak (El umbral del infierno, en español).

PALACIO DE LA MUSICA.—6,30 y 10,30, Como tú me deseas (Greta Garbo).

BARCELO

Hoy lunes, segunda semana de Pájaros de noche

Primera película y primer triunfo de este "cine", y el último de ANNY ONDRA. Repertorio de M. de Miguel

CINEMA GOYA.—6,30 y 10,30, Catolicismo.

CINE DOS DE MAYO.—6,30 y 10,30, lunes popular, Te quiero, Anita.

COLISEVM (Teléfono 14442).—6,30 y 10,30, estreno de El hombre león. Es un "film" Paramount. Tercera semana del reportaje Las grandes tragedias mundiales.

ASTORIA (Teléfono 21370).—A las 6,30 y 10,30, Noche de gran Ciudad. Butaca, 2 pesetas; principal, 1 peseta.

AVENIDA (17571).—A las 6,30 y 10, 30 (tres pesetas), estreno programa especial Radio Sice, Secretos de la Policía de París y Melodía en azul, opereta cómica de gran modernidad.

ACTUALIDADES.

11 mañana a 1,30, continua. Butaca una peseta. 2 tarde, nuevo programa. Noticiarios France -- Actualités y Eclair. A través del Norte de Hungría, viaje. Estreno en España: Revista femenina (Noticiario semanal para la mujer). Un día de octubre en Bacharach, interesante documental.

CINEMA BILBAO (Teléfono 30796).—A las 6,45 tarde y 10,45 noche, Ese sinvergüenza de Morán.

CINE PROYECCIONES (Teléfono 33976).—A las 6,45 y 10,45, inauguración de la temporada con la deliciosa opereta No quiero saber quiénes (por Gustav Froelich y Liane Haid).

PROGRESO (73816).—A las 6,30 y 10,30, especial M. G. M. De parranda (cómica), por Reginald Denny y Leila Hyams y Compañeros (comedia de optimismo, por Robert Montgomery y Dorothy Jordán).

CINE IDEAL (Cine sonoro).—A las 6,45 y 10,45: El hombre que se reía del amor (en español).

ROYALTY.—Sección continua de 6,30 a 1,30, noche. Marfil. Hablada en español. Todas las butacas a una peseta.

CINE TETUAN.—A las 7 y 10,30, Pobre Tenorio (por Pamplinas).

CINEMA BILBAO

Hoy lunes inauguración de la temporada con la graciosísima

comedia de ORPHEA FILM Ese sinvergüenza de Morán

Un "film" perfecto, tratado con un sentido agudo de observación cómica

CINEMA CHAMBERI (Nuevo equipo sonoro).—A las 6,30 y 10,30: El trío fantástico (por Lon Chaney) y Cheri bibi (en español, por Ernesto Vilches).

CINE GENOVA (Teléf. 34373). 6,30 y 10,30: Los enamorados (jóvenes amigos), Nupcias bailables (cómica) y la deliciosa comedia Diplomacia femenina (Kay Francis).

CINE TOLEDO (Frente a Fuente de la Cruz).—6,45 y 10,45: El ídolo (conmovedora película en la que descuella el genio creador de John Barrymore).

CINE IDEAL

Hoy lunes, ESTRENO

El hombre que se reía del amor

Película española, según la novela de Pedro Mata, por MARIA F. LADRÓN DE GUEVARA y RAFAEL RIVELLES

TIVOLI.—6,30 y 10,30, Dos corazones y un latido, por Lilian Harvy y Henri Garat.

CINEMA EUROPA.—A las 6,45 y 10,45: La insaciable.

PARDINAS (Populares; butaca, 0,75).—6,45 y 10,45: La interesante e intencionada película Una hora contigo (por Maurice Chevalier y Jeannette Mac Donald).

METROPOLITANO (Lunes fémia; señoras mitad precio).—6,30 y 10,30 (programa doble extra): La brigada doble de Scotland Yard y La conquista del monte Kamed (grandes sensaciones).



CINE SAN CARLOS (Teléfono 72827).—A las 6,30 y 10,30: Inauguración de la temporada con La luz azul (El monte de los muertos).

CIRCO DE PRICE. 10,30, gran función de circo. Nueva compañía. Las mejores atracciones. Rico y Alex y otras grandes atracciones.

COLISEVM

HOY LUNES, presentación de



Una película sorprendente por la intriga, realismo, ingenio y emoción de su maravilloso argumento. BUSTER CRABBE, por su perfección física, representa el modelo actual de la belleza masculina. ¡Una película especial para el bello sexo! ES UN "FILM" PARAMOUNT Tercera semana del emocionante reportaje, explicado en español, "Las grandes tragedias mundiales"

RINEN EL ALCALDE Y EL JUEZ MUNICIPAL

Y ambos resultan heridos

MALAGA, 1.—En el pueblo de Banaojan sostuvieron una reyerta el alcalde y el juez municipal, resultando herido levemente el primero y el segundo con lesiones de pronóstico reservado. Parece que el dictamen médico asegura que ambos se hallaban en estado alcohólico.

La Guardia civil intervino, consiguiendo apaciguar los ánimos. El gobernador civil, después de ordenar a dicha primera autoridad del pueblo que entregara inmediatamente la Alcaldía a quien correspondiera, participó lo ocurrido al presidente de la Audiencia provincial.

El señor Cordero habla de la labor municipal en el distrito de la Inclusa

En el Círculo Socialista del Sur dió anoche su anunciada conferencia el diputado y concejal don Manuel Cordero.

Después de unas breves palabras del presidente de dicho Círculo, el señor Cordero dió principio a su disertación, poniendo de manifiesto la labor realizada por el Ayuntamiento de Madrid a partir de la instauración de la República. Labor a la que la minoría socialista prestó su ayuda en la parte relativa a las mejoras urbanas, sobre todo en cuanto ha supuesto mejoramiento de la pavimentación de las calles madrileñas.

Pasó después a detallar el conferenciante las soluciones dadas por el Concejo republicano matritense al problema de la Enseñanza que la monarquía no supo o no quiso resolver con la construcción de Escuelas como ahora lo ha hecho el nuevo régimen. A este respecto el señor Cordero dió lectura a elocuentes datos, y puso de manifiesto el impulso que actualmente la República viene imprimiendo a cuanto se refiere a la elevación cultural de sus ciudadanos.

Por último separó de la labor en general de nuestro Municipio en la parte relativa a la realizada en beneficio del vecindario de la parte Sur de Madrid, y dijo que en breve se inauguraría el grupo escolar Miguel Unamuno, que vendría a resolver el problema de Enseñanza que tenía planteado aquel sector tan popular, cual es el de los barrios bajos.

No pudo señalar el orador la fecha de tan ansiada inauguración, pues dijo que se encontraba disfrutando de una corta licencia, de la que estaba muy necesitado, a causa de su delicado estado de salud.

MINEROS QUE SE REINTEGRAN AL TRABAJO

TERUEL, 1.—En Utrillas ha dado una conferencia hoy, a las diez de la mañana, el presidente del Sindicato Minero, para dar cuenta de la solución de la huelga. Mañana lunes se reintegrarán al trabajo los obreros mineros.

El subsecretario de Gobernación, señor Torres Campañá, habla de varios asuntos de su departamento

Las fuerzas de Asalto. La reorganización de los servicios de Policía. El presupuesto de Gobernación. Impresión política. La labor de los gobernadores civiles. La actuación de Cortes futuras

Distrayéndole unos momentos de sus múltiples ocupaciones, logramos entrevistarnos con el subsecretario de Gobernación, don Manuel Torres Campañá.

Comienza la charla comentando, por nuestra parte, el brillante desfile de las fuerzas de Asalto verificado en la mañana del domingo, y el señor Torres Campañá nos dice a este respecto:

—El señor ministro ha quedado altamente satisfecho del acto celebrado esta mañana en el Campamento.

Todo esto que se está haciendo con los elementos que integran el orden público obedece a un plan perfectamente coordinado.

La revista de las fuerzas de Asalto queríamos que fuese, y esperamos haberlo logrado, una demostración del excelente estado de policía y disciplina de dichas fuerzas. Un poco quebrantadas en su moral, por desaciertos anteriores, pretendemos hacer resurgir en ellas el sentido de republicanismo que presidió su creación y que informa, indudablemente, e lespíritu de la oficialidad, tropa y clases de dichas fuerzas.

En la oficialidad, hemos podido comprobar un gran entusiasmo por su misión, aunque por circunstancias que no hemos de comentar ahora, haya habido que hacer modificaciones en las plantillas de jefes y oficiales.

Han salido algunos que tuvieron relación con los sucesos de Casas Viejas, y las vacantes serán cubiertas por elementos de probado republicanismo, algunos de ellos pertenecientes a las fuerzas de Jaca, y que se sublevaron en unión de Galán y García Hernández.

Derivamos la conversación hacia el atraco ocurrido el sábado en Madrid, y el señor Torres Campañá, reflejando en su rostro la natural contrariedad, dice que este hecho lamentable pone de relieve la urgencia en desarrollar la parte del plan de reorganización de los servicios policiales en

lo que se refiere a la creación de las Brigadas de barrios que, sin aumento alguno de personal, y con un sistema de trabajo estudiado, podrán en poco tiempo facilitar la busca y captura de maleantes en los suburbios, y que, actualmente, se hallan sin control urbano, ni policial.

Le exponemos el deseo de que hable acerca de cómo se ha de desarrollar el plan concerniente a las normas que dicta la ley de Vagos, y el señor Torres Campañá pone a ello el siguiente comentario:

—Se está estudiando el desarrollo de la ley que usted acaba de mencionarme, en lo que puede afectar a los servicios de este Ministerio y, desde luego, se puede afirmar que, con todo cuidado y celo, se instruye a los gobernadores civiles para que eviten la injusticia de confundir con maleantes, a los elementos que luchan por un ideal, dentro de la ley.

Le pedimos detalles acerca del presupuesto de su departamento, y nos adelanta que ya está casi terminado.

Insistimos sobre más amplios pormenores, y haciéndose cargo de nuestro deseo, añade que en él se introducen algunas economías, especialmente en los servicios de la Guardia civil y Seguridad, sin que por ello se desatiendan los derechos del personal consignados en la ley.

Juzgamos de interés primordial conocer el parecer del señor Torres Campañá acerca de la situación política.

—Como impresión personalísima he de manifestar que estimo la posición y el porvenir tan claro, que, sin paliar la importancia de los posibles acontecimientos políticos, tengo la convicción de que, sean éstos los que fueren, habrá de llevarse la política española a un terreno tan claro y diáfano, que confirme a la opinión públi-

ca en su amor a los sistemas democráticos.

Apartado por razón de mi cargo—añade—de toda actividad partidista, tengo la satisfacción de estar recibiendo constantemente pruebas de afecto de elementos políticos de todas las fracciones, que encuentran ahora en este Ministerio la cordial acogida y la resolución leal de los infinitos problemas que a diario plantea la realidad política de nuestro país, merced a las normas que traza el señor Ministro.

Refiriéndose a la actuación de los gobernadores, el señor Torres Campañá dice que, tanto el señor Ministro como él están muy satisfechos de los gobernadores civiles, los cuales realizan un esfuerzo intenso por llevar a cada pueblo de sus provincias respectivas la sensación de que hay en España una ley igual para todos y una autoridad dispuesta a hacerla cumplir sin vacilación de ningún género. En lo concerniente a esto, las manifestaciones que recibimos de todos los sectores políticos, económicos y sociales son tan satisfactorias que nos hacen confiar plenamente en un porvenir muy próximo de pacificación y de tranquilidad, que no excluirá las luchas políticas y apasionadas, pero que evitará la "fobia" cabileña que había invadido la nación.

Al insinuarle que hay quien condiciona su actitud frente a este Gobierno suponiéndole capaz de desvirtuar la legislación anterior, el señor Torres Campañá dice que eso, que no pasa de ser una puerilidad, significa una ofensa para quienes votaron casi todas las leyes de las Constituyentes; pero que no pueden hipotecar la actuación de Cortes futuras que, salvo la Constitución, podrán revisar toda la obra legislativa de la República.

Y terminamos nuestra conversación con el señor Torres Campañá, al que requieren urgentes e inaplazables quehaceres.

SOLUCION DE LA HUELGA DE FUERTOLLANO

CORDOBA, 1.—Ha terminado la huelga que sostenían los obreros de Peñarroya entrando a trabajar todos los de los hornos de cok, y cien de la mina Antolín.

La Guardia civil se ve obligada a desalojar algunas fincas.

En Villa del Río se pusieron a trabajar sin permiso de su dueño en varias fincas de aquel término unos setenta obreros. La Guardia civil desalojó a éstos, sin que opusieran la menor resistencia.

Continúa estacionaria la huelga de campesinos de Rute.—Una riña, en la que resulta un herido.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que continúa estacionaria la huelga de campesinos de Rute. La tranquilidad en el pueblo es completa. También ha manifestado que en Carcabuey se ha tratado de que las criadas de servicio secundaran la huelga allí existente, pero no se consiguió, porque la Guardia civil impidió se ejerciesen coacciones.

En Lucena, y por cuestiones de faldas, riñeron varios individuos, resultando gravemente herido de tres puñaladas Fernando Serena Varo. Los autores fueron detenidos.

El matrimonio Lindbergh ha llegado a Oslo

OSLO, 1.—Procedentes de Tallin, han llegado a esta capital los esposos Lindbergh.—Fabra.

SERVICIO MEDICO

Dispensario Francos Rodríguez de la Asociación de la Prensa

Terminadas las obras de reforma en las salas de este Dispensario, hoy lunes, día 2, darán comienzo las consultas médicas.

Estas son: de Oftalmología, los miércoles, a las once de la mañana, a cargo del doctor Castresana; corazón y pulmones, los lunes, a la hora antes mencionada, por el doctor Rozabal; viernes, a las doce de la mañana, enfermedades de los niños, doctor Suñer; martes, a las doce, Puericultura, doctor Monereo Francés; enfermedades de la piel y venéreo-avariosis, a cargo del doctor Sanz Beneded; rayos X, a cargo del doctor Alonso Canalejas y servicio de Labora orio a cargo del doctor De Lucio, martes, jueves y sábados, a las once de la mañana.

Actúan como ayudantes, en la primera de las especialidades mencionadas, el doctor Castresana (hijo), y en la segunda el doctor Lemus.

Ha regresado de su veraneo el doctor don Santos Gómez-Cornejo, del Cuerpo Médico de la Asociación de la Prensa.

Desde hoy lunes queda abierta su consulta, en Claudio Coello, 64, moderno, principal izquierda. Para aquéllas se hace precisa la previa petición de número.

El doctor Catalina, restablecido. Completamente restablecido de la intervención quirúrgica que hubo de sufrir en Venecia, el ilustre doctor Alberto Catalina, reanudará sus tareas profesionales a partir del próximo día 10, en lo que se refiere a la especialidad médico-quirúrgica de aparato digestivo.

Sinceramente celebramos el restablecimiento del notable operador.

FRANCESES TAUROMACOS

"Miss Afición" y veintidós delegados de clubs taurinos son agasajados en Beziers

BEZIERS, 1.—Después de haber depositado una hermosa cesta de flores en el monumento erigido a la memoria de los muertos de guerra, Miss Afición y los delegados de 22 Clubs taurinos han sido recibidos al mediodía por el Ayuntamiento de Beziers, siendo obsequiados con un vino de honor, en el curso del cual dieron la bienvenida a los excursionistas el alcalde y el vicecónsul de España en esta capital.—Fabra.

Tres muertos en un accidente de Aviación

LONDRES, 1.—En el Ministerio del Aire anuncian que un avión, que se cree particular, que regresaba de la ceremonia de Allene, cayó a tierra, a primera hora de la tarde, cerca de Hawkhurst.

Los tres tripulantes del aparato resultaron muertos.—Fabra.

HUELGA DE CAMPESINOS

TENERIFE, 1.—El gobernador ha manifestado que los jornaleros de la finca Tabaía, de Puerto de la Luz, se han declarado en huelga.

DE ALBACETE

En un descarrilamiento ocurrido en Minalla, resulta un herido leve

ALBACETE, 1.—En la estación del ferrocarril de Minaya, descarriló un vagón del tren de mercancías descendente, núm. 1.226, a consecuencia de la rotura de un eje. El accidente ocurrió al entrar el tren en agujas, resultando levemente herido un guarda. Quedó restablecida la circulación a las tres horas.

EL COMBATE UZCUDUN-CARNERA

SE TRASLADA A ROMA EL PUGIL ITALIANO

NUEVA YORK, 1.—El púgil italiano Carnera ha embarcado hoy para Roma, donde combatirá con el español Uzcudun.—Fabra.

ACADEMIA CANTOS

POLITECNICA INDUSTRIAL. SAN BERNARDO, 2. MADRID

INGENIEROS DE CAMINOS, AGRONOMOS E INDUSTRIALES
AYUDANTES RESPECTIVOS — GRAN INTERNADO

La mayor garantía en las preparaciones técnicas de este Centro es la cifra de 4.000 aprobados desde su fundación.

ACTOS POLITICOS DE AYER

El ex ministro de Trabajo, Sr. Largo Caballero, pronunció su anunciado discurso en el mitin de obreros tranviarios

Otros actos de propaganda en varias ciudades

Para conmemorar el quinto aniversario de la constitución de la Sociedad de obreros tranviarios se celebró ayer mañana en el cinematógrafo Europa un mitin, en el que participó, como se había anunciado, el señor Largo Caballero.

Mucho antes de la hora anunciada para la celebración del acto, el coliseo estaba ya abarrotado de público.

Las delanteras de los anfiteatros y palcos estaban cubiertas por las banderas de las distintas Sociedades obreras. En diversas localidades se hallaban los diputados de la minoría socialista, y poco antes de empezar el acto llegaron los señores Prieto y De los Ríos, que fueron recibidos con grandes ovaciones y vivas a la República.

A las diez y media en punto comenzó el mitin. Habló en primer lugar Carlos Hernández, y a continuación hizo uso de la palabra Pascual Tomás, quien historió brevemente la obra hecha desde el Gobierno por los socialistas: en el orden cultural ha realizado una honda transformación Fernando de los Ríos, y en el social, Largo Caballero. (Aplausos al orador y a los ministros socialistas.)

Habla Largo Caballero

Hay que decir la verdad

(Al levantarse a hablar Largo Caballero, el público le tributa una nueva ovación.) Sus primeras palabras son:

"Ya estamos sin la responsabilidad del Poder y reintegrados a la lucha obrera de una manera directa. Yo, por mi parte, no dejo detrás de mí lazos de compromisos políticos, sino recuerdos de amistad. Estoy completamente libre y quiero decir la verdad política a nuestro país."

En tono irónico afirma el orador que con el cambio de política han cesado las perturbaciones de todo género y se ha establecido la fraternidad republicana.

Por qué fueron los socialistas a la revolución y al Poder

"Fuimos a una revolución sin deseo de que se nos dijera después que habíamos hecho tal o cual beneficio a la República y a España. Fuimos, porque, como socialistas, no teníamos más remedio, para no hacer traición a nuestras ideas.

Siempre que hubo que combatir a las Monarquías, los socialistas se pusieron en primera fila, y en España no podíamos ser una excepción. Teníamos que cumplir nuestra misión histórica, luchando con los que estuvieran conformes con el derribo de la Monarquía y traer la República. Después hemos luchado para que no desapareciera ésta, ya que lo único organizado eran el partido socialista y la U. G. T.

Durante el tiempo que hemos estado en el Poder, hemos tenido seguramente más muertos por la fuerza pública que cuando no gobernábamos, pero hemos procurado que no hubiera huelgas que trastornaran al país. Hemos cumplido lealmente, y teníamos interés en salir del Gobierno, sin que nadie nos pudiera decir que ha-

bíamos realizado actos de deslealtad contra la República o contra sus hombres, pero la respuesta a nuestra abnegación y sacrificio no ha sido esa."

El orador se extiende en consideraciones acerca de la forma en que han sido alejados del Poder y formula juicios personales sobre los hombres que han sustituido al anterior Gobierno.

Referencia de las crisis de los Gobiernos de la República

Hace a continuación historia de las crisis, la primera de las cuales se produjo al discutirse el artículo 26 de la Constitución, la segunda cuando la elección presidencial y las dos habidas en el año actual hasta el advenimiento al Poder del señor Lleroux. En la relación de las cuatro crisis formula juicios y comentarios que los oyentes subrayan con su aplauso.

Tres preguntas

El señor Largo Caballero formula a continuación las tres preguntas siguientes, que fueron las que se hicieron al Gobierno anterior:

Primera. Si estaba quebrantado el Gobierno y la mayoría en que se apoyaba. Si el Gobierno estaba tan sano y tan fuerte y si tiene una mayoría tan robusta que pueda gobernar.

Segunda. Si la constitución de aquel Gobierno o su continuación facilitaba o impedía la coalición electoral republicana, cuya conveniencia defendió el señor Azaña, y si el Gobierno era una garantía para las elecciones municipales.

Tercera. Si el Gobierno era el más conveniente para tales elecciones.

Deduca el orador de los razonamientos que expone que el Gobierno actual no está en condiciones de responder a aquellas preguntas.

El fascismo, no

Asegura que se está incubando en España el fascismo de una manera disfrazada.

La clase trabajadora debe estar muy alerta para que no la coja de sorpresa. Yo prefiero la anarquía y el caos al fascismo.

La gravedad del momento presente. Los socialistas no votarán la confianza al Gobierno

Añade que los socialistas están desligados de todo compromiso de coalición, sobre todo para gobernar. Pido, frente a las palabras, hechos que hagan frente a la reacción. Mañana se va a dar un gran paso; va a decidirse el porvenir político de nuestro país. Aunque no lo parezca, puede salir el punto de partida de cuál va a ser la conducta política de los elementos de izquierdas. El Gobierno pedirá un voto de confianza; el jefe del Gobierno pronunciará un discurso, pero lo que hay que juzgar son los hechos. Tengo la convicción de que el partido socialista no votará esa confianza. (Grandes aplausos.)

Aspiraciones y deberes del partido socialista

Dice que la política de los socialistas es defender todo lo conseguido y procurar que se cumpla el artículo 44 de la Constitución,

que habla de la socialización de la riqueza. Las clases trabajadoras lucharán cuando tengan en sus manos el Poder político. A algunas personas, incluso correligionarios, les asusta la conquista del Poder y esto se debe a que durante algunos años hemos tenido que actuar de una manera encubierta, porque se nos perseguía. Había que dar paso a la República, pero hecho esto, no queda más que lo nuestro. El partido socialista es revolucionario y aspira a mejorar constantemente. Ahora lo que hay que decir a la clase obrera es que, además de sostener lo obtenido, nuestra obligación es trabajar para, cuanto más pronto posible, podamos transformar la sociedad. Por eso hace falta la creación de espíritu revolucionario en las masas. Si todos los partidos pueden aspirar a gobernar no hay razón para que la clase trabajadora no pueda hacerlo. Tenemos esa obligación, porque no hemos renunciado a nuestro ideario. Yo no amenazo ahora, pero recuerdo la actuación de los socialistas el año 17.

Palabras finales

Agrega que la clase trabajadora tiene que prepararse para no retroceder y después para transformar a la sociedad económicamente. Hay que llevar al Parlamento y a los Municipios el mayor número de elementos dentro de la Constitución, pero si los Gobiernos se salen de ella y de las leyes, entonces la clase obrera puede hacer lo propio. Yo recuerdo lo que dije ante el Consejo de guerra que juzgó al Comité revolucionario. Hemos ido a la revolución, porque el Gobierno de la Monarquía no permitía la libertad como debía hacerlo, y porque no encontraba la clase trabajadora soluciones inmediatas para el mejoramiento de sus aspiraciones. No quisiéramos tener que decir esto dentro de la República.

Termina diciendo que la clase obrera tiene idea del cumplimiento de su deber y que por nada se dejará vencer. (Grandes aplausos que se repiten al ausentarse los tres ministros). El público desfiló cantando La Internacional y formando una manifestación llegó hasta la Glorieta de Cuatro Caminos, sin que se produjeran incidentes alguno.

En Avila

Mitin agrario

AVILA, 1.—Hoy se celebró en la Plaza de Toros de esta capital, sin incidentes, el mitin agrario organizado por Acción Popular (C. E. D. A.), en el que intervinieron los señores Represa, Mosquera, señorita Bohigas y los diputados señores Royo Villanova y Gil Robles.

A las dos de la tarde se celebró en el Hotel Inglés un banquete.

En Lérida

El partido radical-socialista catalán

LERIDA, 1.—Organizado por el partido radical-socialista catalán se verificó un acto de propaganda.

Por el partido catalán intervinieron Pol Albós y Nogués Cornet y por el partido radical-socialista independiente el catedrático y diputado de las Cortes Constituyentes señor Ballester Gosalvo, don Angel Galarza y don Francisco Barnés.

Resumió el acto el diputado por Tarragona señor Nogués, por no haber asistido don Marcelino Domingo, a causa de hallarse delicado de salud.

En los discursos, como resumen, fué defendido el ideario del partido autonómico de Cataluña y explicaron las causas de la separación del partido radical-socialista. Reinó gran entusiasmo durante todo el acto.

En Valladolid

Congreso radical-socialista

VALLADOLID, 1.—Se han celebrado Juntas generales de las agrupaciones y juventud radical-socialista, con asistencia de la totalidad de afiliados. Se discutieron con gran calor los últimos incidentes del partido, predominando la noble aspiración de lograr la unión de los diferentes grupos.

En el Congreso convocado hoy domingo, con asistencia de todas las agrupaciones de la provincia, después de amplia discusión se adoptaron los acuerdos siguientes: Primero. Acatar la disciplina del partido.

Segundo. Realizar por toda España una labor de propaganda para solicitar la inmediata celebración de un Congreso extraordinario del partido.

Tercero. Que a este Congreso se lleve la propuesta de la reforma de los Estatutos, adaptándolos a las exigencias de todos los organismos administrativos del partido.

Cuarto. Dirigir un requerimiento a todos los radicales-socialistas de España para la unión en una sola disciplina.

Quinto. Solicitar que antes del Congreso extraordinario una Comisión efectúe la revisión y depuración, si ha lugar, del censo del partido.

Sexto. Que se incluya en el orden del día del Congreso extraordinario un punto por el cual la Asamblea fije las normas políticas a seguir en la actuación futura del partido.

Séptimo. Que como comienzo del cumplimiento de la base cuarta se dirija un manifiesto a todos los radicales-socialistas de España.

Todos los actos se celebraron con asistencia del diputado don Vicente Sol y los acuerdos fueron adoptados por unanimidad.

LA LEY DE TERMINOS

Por el Ministerio del Trabajo y Previsión se han dictado órdenes que publica la "Gaceta" de ayer, considerando a las provincias de Salamanca y León como un solo término municipal, para toda clase de trabajos agrícolas.

DESPUES DE LA TRAGEDIA

Entierro de la malograda artista china Yuki

A las tres de la tarde de ayer se efectuó el entierro de la infeliz artista Gelichic-Yuki, de la "troupe Naitto".

Como la hora para la conducción del cadáver, había sido señalada, primeramente, para las once de la mañana, fueron muchas las personas que a dicha hora se congregaron a la puerta y alrededores del Depósito judicial. Uno de nuestros redactores pasó a la capilla ardiente, en la que estaba expuesto el cadáver de Yuki, en un ataúd blanco con adornos dorados.

La malograda artista había sido amortajada con un traje blanco de seda y encajes. Las manos entrelazadas de Yuki apretaban sobre su pecho un ramo de flores, última ofrenda de su prometido, con una dedicatoria en alemán en las cintas, blancas también, que rezaban: "Gelichic-Yuki = Fur meine Uberalles" (Estabas para mí sobre todo).

Durante toda la mañana fué enorme el número de personas que desfilaron por la capilla ardiente, predominando las de clase humilde que, con lágrimas en los ojos, comentaban el suceso del viernes último, que costó la vida a la desgraciada Yuki.

Por la tarde, a las dos y media, se hacía muy difícil el acercarse al edificio en que está enclavado el Depósito judicial de cadáveres.

Minutos antes de las tres, partió la comitiva con dirección al cementerio municipal.

En primer lugar marchaban los compañeros de la víctima, transportando las numerosas coronas que le habían sido dedicadas, desfilando entre ellas, la del padre y hermanos, una de la Empresa del Circo de Price y otra de la Federación de Espectáculos.

A continuación el féretro, conducido a hombros de compañeros, artistas y admiradores de la "troupe Naitto", seguido de la presidencia del duelo, formada por los familiares, representación del Consulado de China, señores Jiménez y Sánchez Rexach, por la Empresa del Circo de Price, y representaciones de artistas y periodistas.

Aunque el propósito de los que acudieron a la ceremonia del entierro era el de transportar el féretro a hombros hasta la Plaza de la Independencia, hubo que desistir de ello, en vista de que la aglomeración de público hacía cada vez más difícil la circulación por el Paseo del Prado.

En su consecuencia, unos metros antes de llegar a la altura de las Cuatro Fuentes, fué depositado el féretro en la carroza automóvil, no deteniéndose en su marcha hasta el cementerio municipal del Este.

El traslado de los restos de la que fué aplaudida y admirada artista, constituyó una sentidísima manifestación de sincera condolencia del público madrileño.

Muerto al caer de la "moto"

Lorenzo Corral González salió ayer a dar un paseo en motocicleta y, al regresar, en las Cuestas de las Perdices se despistó y salió despedido de la motocicleta, recibiendo tan fuerte encontronazo contra la cuneta, que, trasladado con toda urgencia a la Clínica del Paseo de San Vicente, falleció en el camino.

GRAN CAFE ZAHARA

AMERICAN BAR MIAMI

Av. Pi y Margall, 9

Esta semana la afamada Orquesta Rusa de BALALAIKAS que dirige ALEXIS SERIKOFF.

LA CORRIDA DE AYER

La monotonía de una tarde de toros

Pepe-Hillo, José Brageli y Manolete. Tres nombres casi desconocidos en las lides taurómacas se las entendieron ayer con seis toros de don Gabriel González, emparejados entre dos de don Mariano Bautista—primero y octavo—, que rejoneó Antonio Marcet y despachó Yerberito.

Seis buenos mozos, especialmente el quinto y sexto, ya que no otra cosa, para unos muchachos semianónimos. Seis buenos mozos, mansurrones cuatro, medio manso uno y pasable el último corrido en lidia ordinaria. Mansos, gazapones, huídos, la mayoría, pegajoso alguno y con algún nervio el sexto, que hizo una pelea normal.

Y con este ganado era un poco difícil el lucimiento para estos muchachos. No queremos decir que desconozcan la profesión, aunque no tengan un dominio perfecto de ella, particularmente Brageli y Manolete—muy valientes, pero torpones, poco sueltos, al revés de su compañero Pepe-Hillo—; pero sí que sus conocimientos, más o menos limitados, se estrellaron ante la mansedumbre y el mal estilo de los toros. Porque los cuatro primeros no tenían ningún lucimiento. No había posibilidad de hacerles pasar. Se quedaban, gazapeaban, huían o, pegajosos, no dejaban respirar.

Los dos defectos, el del enemigo poco franco y el de la limitación artística de los diestros, hicieron la labor de éstos anodina. Y el público se aburría. No hubo más que cuatro instantes brevísimos, cuatro momentos fugaces, a lo largo de ocho toros, que podían llamarse toreros, y de ellos correspondieron dos a los banderilleros Ortigueta y Rubichi. El resto, ni grandes aplausos ni violentas censuras: monotonía. Eso fue la corrida, una sucesión monótona de mansos a los que se intentaba torear sin resultado. Y, por consiguiente, una actuación insípida.

Pepe-Hillo mató tres toros. Al primero, mansurrón y huído, lo sujetó bien, consintiendo y parando mucho, mandando a conciencia, con las manos bajas. Muy ceñido, muy tranquilo y seguro en todo el primer tercio. En el segundo puso dos pares de banderillas, con valor y arte, y en el tercero empezó doblándose por bajo, pisando el terreno del enemigo. Pero éste, gazapón y pegajoso, no igualaba e hizo larga la faena. En su segundo, también mansurrón, tiró a igualar, lo mismo que en el que mató en sustitución de Manolete. Con el estoque en su primero dejó una estocada y luego media; a su segundo, el cuarto de la lidia ordinaria, de una entera, y al sexto, de dos medias.

Brageli no hizo nada con el capote en ninguno de sus dos toros, ni con la muleta en su primero. Estuvo cerca de éste, con deseos de torear, pero sin torear, provocando, especialmente en un molinete, la hilaridad del público. Acabó con una entera. En el quinto, que llegó a la muleta más franco, aunque gazapeando también, inició la faena con las rodillas en tierra y siguió valentón, por altos, de pecho e intentos de naturales. Borrosos, precipitados, bastos, pero con valor. Un pinchazo y media baja atravesada. Oyó muchos aplausos.

Manolete tampoco hizo nada en el tercero de la tarde, como no fuera codillear y andar por la cara. El enemigo, mansurrón y gazapón, se quedaba en el engaño,

y el torero tenía que pasar él en vez de hacer pasar al toro. Acabó con éste de media, una entera y un pinchazo.

Al salir el sexto, buen mozo, con alguna bravura y bastante nervio, lo tomó con el capote, aguantando impertérrito seis o siete arrancadas, consiguiendo unos lances ceñidos, ya que no elegantes.

Una gran ovación premió esta labor. En el primer quite salió perseguido, siendo alcanzado y suspendido durante largo rato; arrojado al suelo y corneado repetidas veces. Por fortuna, no sufrió más que algunas contusiones y erosiones. La cogida fue aparatosa y emocionante.

Lo mejor de la corrida, lo más torero, lo más artístico, dos pases de Emilio Ortega (Ortegueta), y uno de Rubichi en el segundo de la tarde, y otros dos de Ortegueta, y otro de Rubichi en el quinto de la tarde.

La ovación a ambos banderilleros fue unánime, clamorosa. Duró largo rato. Y ambos peones tuvieron que saludar desde los medios, montera en mano, y se abrazaron.

El rejoneador Antonio Marcet estuvo más afortunado en su segundo toro, el octavo, que en el que abrió plaza. En ambos—mansotes—demostró que es un excelente jinete. Se le aplaudió en algunos rejones.

Al que no se le aplaudió fue a Yerberito, que despachó a los dos novillos de Gabriel González. En ambos trapeó por la cara y con el estoque no pasó de medianoche.

Un nuevo valor taurino

Acaba de surgir un nuevo valor taurino, de quien cuentan, y no acaban cuantos le han visto torear, y especialmente los aficionados de Zaragoza, donde acaba de obtener éxitos enormes.

Se trata de Paco Bernard, a quien la Empresa de Madrid ha contratado ya para actuar el domingo en una novillada de todo postín que se prepara para el domingo, y cuyos detalles se anunciarán oportunamente.

Deseamos y esperamos que Bernard, que ha llenado tres veces consecutivas la plaza de Zaragoza, obtenga en Madrid el éxito que le consagre definitivamente.

Los comunistas pretenden alterar el orden, frustrándose su intento

GRANADA, 1. — Algunos elementos pretendieron celebrar un mitin comunista en la cortijada de Gálvez, excitando los ánimos de unos doscientos trabajadores, que amenazaron con atentar contra los patronos y propiedades. Enviadas fuerzas de la Guardia civil, bastó su presencia para que los ánimos se aquietaran. Se practicaron once detenciones, pasándose el oportuno atentado al juez de Instrucción.

REPUBLICA ESPAÑOLA
AYUNTAMIENTO DE MADRID
SECRETARIA

El día 3 de octubre se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial, la subasta de obras de reforma del Parque número 4 del servicio contra incendios, situado en la calle de Morat. Precio tipo, 51.996,96 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en el referido Negociado y en las Tenencias de Alcaldía de los distritos Chamberí y Buenavista.

Madrid, 25 de septiembre de 1933.—El secretario, M. Berdejo.

FIESTA ACADEMICA

Ayer se celebró en la Universidad Central la apertura del curso académico 1933-34 con gran solemnidad

Hubo también el acostumbrado reparto de premios

A las once de la mañana de ayer tuvo efecto en el Paraninfo de la Universidad, el solemne acto de inaugurar el curso académico. Presidió el vicerrector de dicho Centro docente, don León Cardenal, con el que ocuparon asientos en el estrado presidencial el decano de la Facultad de Farmacia, don Obdulio Fernández; el de la de Ciencias, don Pedro Carrasco; el de la de Filosofía y Letras, don Manuel García Morente; el de la de Medicina, don José Sánchez Covisa; un representante de la Facultad de Derecho, don Luis Recaséns Siches; el presidente del Consejo Superior de Cultura, don Teófilo Hernando; el secretario general de la Universidad, don Francisco de P. Amat, y don Joaquín Garrigues, todos ellos ostentando la muceta de sus respectivas Facultades. En otros escaños acomodáronse numerosos doctores, pertenecientes al Claustro Universitario, y llenaban la amplia estancia muchos centenares de estudiantes, de ambos sexos.

Comenzó el acto ejecutando primorosamente la Orquesta Escolar Universitaria una marcha de Chueca, al finar la cual, y tras un estruendoso aplauso, oyóse una voz de "revisión de profesorado!", y luego los "hurras" reglamentarios de la F. U. E., y algunas increpaciones al fascismo.

HABLA UN ESTUDIANTE DE LA F. U. E.

A seguido, la Orquesta interpretó la serenata de Haydn, y cuando ésta terminó, el alumno de Derecho, en representación de la Federación Universitaria Escolar, subió a la tribuna y con palabra fácil y correcto estilo, pronunció, más bien que leyó, un interesantísimo discurso que, en el ejemplar, impreso y repartido entre la selecta concurrencia, titulábase: "Estampa de Universidad".

En la primera parte de su discurso: "Estampa vieja", preguntaba el aventajado escolar: "¿Qué cabe evocar de la Universidad española pasada?" Y se contestaba a sí mismo que no hemos de buscar en ella el valor, sino el hecho; no el contenido, sino la pintura, la brillantez, el pintoresquismo, para demostrar lo cual trajo a colación las deficiencias de que adolecían las antiguas y más afamadas Universidades españolas.

En la segunda parte de su discurso: "Estampa posterior", o sea, la Universidad contemporánea, trató muy acertadamente dos interesantísimos temas: misión de la Universidad, y enseñanza del Estado, estudiando, al desarrollar su tesis, lo que el Estado pide a la Universidad y lo que ésta requiere de aquél, dada la finalidad de ella.

Y, por último, en la tercera parte de la disertación: "Estampa de hoy", el señor Pérez Carballo se ocupó de la beneficiosa labor de la F. U. E. como agrupación profesional, única posible, genuinamente representativa de la clase escolar, cualquiera que sea la ideología confesional del estudiante; del profesionalismo estudiantil, de los problemas de la agrupación es-

colar y dentro de la Universidad (reforma del profesor y reforma de la enseñanza, ineficaz, deficiente la últimamente decretada) y de los proyectos que pronto han de ser halagüeña realidad: comedores de estudiantes, suministro de libros, nuevos o de revista; creación de la "Librería Editorial U. F. E. H.", servicio médico-estudiantil, etc., etc.

Y terminó el señor Pérez Carballo pidiendo a los catedráticos que no tengan recelo alguno contra dicha agrupación escolar, porque ésta es transigente y laboriosa, y a sus compañeros los estudiantes pidiéndoles que se mantengan en la labor por la Universidad para que sea posible decir algún día: "Esta es la estampa de la Universidad de hoy, auténtica, alegre y rebelde, que nosotros los muchachos hemos contribuido a formar".

DISCURSO DEL SEÑOR GARCIA DEL REAL

El doctor don Eduardo García del Real subió a la tribuna, acompañado hasta ella por el secretario general y otros dos doctores, y leyó su discurso, intitulado "Algunos médicos y cirujanos notables de los siglos XIII y XIV".

Después de dedicar un cariñoso recuerdo a los catedráticos alejados de la Universidad—por defunción o jubilación: Hernández Guerra, Jordán de Urries, Alarcón (don Maximiliano), Recaséns, Madrid Moreno, Porpeta, Fernández Prida y Daza de Campos—y de dar la bienvenida a los incorporados al claustro, expuso los datos biográficos y rememoró la actuación de los eminentes cirujanos Roger de Parma, Hugo de Luca, Rolando de Parma, Bruno de Calabria, Teodorico de Luca, Guillerme de Saliceto, Lanfranchi de Chilán y Henry de Mondeville.

La segunda parte de su disertación fué también biográfica, y se refirió a los médicos Tadeo Florentino y Arnaldo de Villanova (en cuya biografía detúvose más que en la de otro alguno hasta demostrar la nacionalidad española—valenciana, no catalana—de aquel esclarecido galeno).

El orador supo sortear la aridez del tema esmaltándolo con notas interesantísimas y por demás curiosas respecto a los procedimientos clínicos y quirúrgicos de aquellos médicos y cirujanos que, a pesar de los escasos medios de instrucción con que contaban, supieron conquistar la celebridad.

ALGUNOS INCIDENTES

Cuando el señor Del Real terminó su discurso, uno de los concurrentes—al parecer un señor septuagenario—, encaramado sobre la butaca que ocupaba, quiso hacer uso de la palabra. "¡Estudiantes!", dijo. Y no se le oyó más, porque, a pesar de que pugnaba por seguir hablando, una docena de ujieres se le echaron encima y le sacaron del local.

Simultáneamente, un grupo de estudiantes intentó cantar determinado himno, pero el siso y la repulsa fué unánime contra tan inoportuno propósito, y el himno ahogóse entre las voces de protesta.

La Orquesta atacó entonces el himno nacional, y un numeroso grupo de protestantes recibió las primeras notas con un estrepitoso pateo que duró, mientras muchísimos aplaudían, hasta que los ujieres hicieron desalojar el salón porque el acto había terminado.

Según pudimos informarnos, el escándalo lo produjo un grupo de estudiantes que ya habían querido penetrar en el paraninfo con una bandera roja en alto, lo que evitó con loable acierto el secretario, doctor Amat.

Ya en la calle, algunos estudiantes intentaron perturbar el orden, pero fuerzas de Seguridad que habían acudido los dispersaron.

LOS ALUMNOS PREMIADOS

Facultad de Filosofía y Letras. Premios extraordinarios en los grados de Licenciado y Doctor. Sección de Historia; Grado de Licenciado: don Fernando Jiménez Gregorio, doña Guadalupe de Lorenzo Cáceres. Sección de Letras: Doña Esmeralda Gijón Zapita. Sección de Filosofía: doña Carmen Viaña Medina. Grado de Doctor: Historia, don Manuel Ballesteros Gabrois, y don Julio Martínez Santa Olalla. Sección de Letras: Doña Concepción Casanova y Danés.

Facultad de Derecho.—Grado de Licenciado: Don Angel Buciro Calvo, don Antonio Perpiña y Rodríguez, don José Manuel Aguilar y Otermín y don Luis Díez del Corral y Pedrazo. Grado de Doctor: Don Ursiciro Alvarez y Suárez, don Gaspar Bayón y Chacón, don Ernesto La Orden Miracle.

Facultad de Medicina.—Grado de Licenciado: Don Francisco Vivanez Bergamín, don Alfredo Juan Requena, don Juan Varela de Leijas Aguilar, don Alejandro González de Canales y López y don José María Crespo Hernández de Medina.

Grado de Doctor: Don Valentín Pérez Argiles, don Emilio Baeza Alonso, don Juan Guijora Pernus, don Domingo García Sabell, don Jesús García Orogoyen, don Estanislao Lluerna Uranga, don Darío Carrasco Pardo y don Enrique Puyuelo Salinas.

Facultad de Farmacia.—Grado de Licenciado: Don Telesforo Montojo Cardini, don Juan L. Madinaveitia y Yuguenson, don Angel Santos Ruiz y don Antonio José García. Grado de Doctor: Doña Josefa de Tomás Royo, don Mariano de Mingo Fernández y don Miguel Amat Bargués.

Facultad de Medicina.—Premio del doctor Ribera: Don Manuel Arredondo Verdú, don Alfredo Juan Requena, don Manuel Valcázar, don José Antonio Sánchez Martínez y don Mariano Castaño Revuelta.

Facultad de Ciencias.—Grado de Licenciados, Sección de Exactas: Don Julio Porcel Moleón. Sección de Químicas: Don César Roquen Sanz y doña María Teresa Toral Peñaranda. Grado de Doctor: Sección de Físicas: Don Luis Brú Villaseca, Idem de Naturales: Don Fernando Galán Gutiérrez. Idem Exactas: Don Ricardo San Juan Llosá. Idem Químicas: Don Julián Jiménez Herrera, don Luis Solana San Martín y don Francisco Sierra Jiménez.

LOS DEPORTES

EL MADRID VENCIO BRILLANTE Y AMPLIAMENTE AL SEVILLA

El Athletic empató con el Betis. Los nacionalistas vencieron al Valladolid "a domicilio". En un partido accidentado el Barcelona derrotó al Sabadell

El Madrid derrota al Sevilla por seis tantos a uno

El período de recuperación de forma del equipo del Madrid, que se inició en su partido con el Nacional, se confirmó plenamente en el encuentro que contra el Sevilla jugó ayer en su terreno de Chamartín.

Se esperaba una lucha más nivelada de lo que realmente fué la de madridistas y sevillanos. De un lado el recobramiento ya indicado de las huestes de Zamora y de otro la impresión que, sin duda, produjo a los elementos del Sevilla enfrentarse a un conjunto como el campeón de la Liga en su propio terreno, deshizo esa supuesta igualdad de fuerzas. Porque creemos que el Sevilla es más equipo de lo que ayer demostró. Dominado durante casi toda la tarde y ausente el delantero centro titular, Campanal, fueron escasísimas las jugadas que ligaron los andaluces, ni aun en aquellos momentos en que el Madrid decayó en su tarea ofensiva.

Amplio fué el tanteo conseguido por el Madrid, y aun pudo ser superior si Eizaguirre no hubiera aunado a su indudable clase una suerte bastante patente. Fué el gran jugador sevillano, suplente de Zamora, el elemento más destacado del grupo, haciendo, como decimos, todo lo posible por que se redujeran las proporciones de la derrota. Ante él la defensa Euskalduna-Deva no supo cubrir, pese a su entusiasmo, la brecha que continuamente abría Gurruchaga con su ímpetu, y Regueiro e Hilario con su habilidad. Los medios, flojos, estuvieron absorbidos por sus rivales y así los delanteros apenas si recibieron balones. Fué el mejor de éstos Torrontegui, mientras el ya famoso extremo Espinosa evidenció una respetuosa prudencia ante el veterano Quesada.

Ocupó el centro del ataque madridista Gurruchaga, por no poder hacerlo Samitier ni Olivares, que sigue descansando. El animoso Gurruchaga, desacertado en los pases y sin saber conducir la línea, puso a contribución un gran amor propio y un empuje del que suele estar bastante carente la vanguardia madridista. Pero los interiores aprovecharon la codicia del guetchotarra para asediar continuamente a Eizaguirre y prodigar el juego preciosista y eficaz.

Debutaba en las filas madridistas, como medio centro, el que lo es del reserva, Villanueva. Tuvo un brillante debut, mostrándose con una gran movilidad para la defensa y el ataque. Su colocación es impecable; posee una gran intuición del juego, y sus pases a los interiores son templados y certeros, no así a las alas. Con él, compusieron Pedro Regueiro y, sobre todo, Leoncio, una excelente línea eje, bien cubierta por la defensa, en la que Quesada recobra su gran juego.

Durante casi todo el encuentro dominó con insistencia el Madrid. En la arrancada inicial, Gurruchaga, recibe un buen pase en tres los defensas y termina la jugada con un tiro alto. Después de pasar la puerta del Madrid por un apuro que resuelve Quincoces, Eizaguirre inicia la serie

de sus paradas, lanzándose a los pies de Regueiro.

A los nueve minutos, Villanueva hace un excelente pase a Hilario, quien desde lejos, tira fuerte y el balón entra en la red, sin que lo pueda evitar Eizaguirre que, en su estrada, llegó a tocar el esférico. El segundo tanto se marca a los diecinueve minutos. Un centro de Emilín trata de detenerlo Eizaguirre, a quien acusa Gurruchaga y Eugenio se hace con el balón, pasándosele a Regueiro, que lanza un tiro fuera del alcance del guardameta sevillano.

La puerta sevillista está continuamente en peligro, y Eizaguirre la defiende con ardor, pero no puede evitar que, a los cuarenta y dos minutos, le marquen el tercer tanto, al recoger Gurruchaga un rebote en Eizaguirre a tiro de Emilín.

Después del descanso continúa el juego con las mismas características. A los diez minutos, marca el Sevilla su tanto, al tratar de desviar Pedro Regueiro un tiro de Torrontegui, con lo que el disparo se hace más fuerte y entra el balón por un ángulo.

El sevillano Cortón se lesiona, y está unos momentos ausente del terreno. Cuando vuelve, cambia su puesto por el de Espinosa. Se señala un "faut" a Regueiro, que lanza Hilario y termina en "corner", a la salida del cual, Regueiro remata limpiamente de cabeza un centro bombeado de Villanueva, consiguiendo el cuarto tanto.

Tejada quita con la cabeza el balón de las manos de Zamora. El apuro lo salva Quincoces. Un tiro de Emilín termina en "corner", que bota el propio Emilín y remata Hilario, marcando el quinto "goal". Otro tiro del extremo izquierda madridista, con Eizaguirre batido, va fuera después de dar en el palo.

El Madrid hace un juego precioso y con muchas ganas de aumentar el tanteo, consiguiéndolo cuando faltan cuatro minutos, por mediación de Eugenio, con un tiro fortísimo, que es el sexto y último tanto.

Arbitró discretamente el colegiado castellano Hernández Areces.

Madrid: Zamora; Quesada, Quincoces; Regueiro, Villanueva, León; Eugenio, Regueiro, Gurruchaga, Hilario, Emilín.

Sevilla: Eizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Segura, Fedetejada, Caro, Torrontegui, Cortón, Espinosa.

El Athletic y el Betis empatan a tres

SEVILLA, 1.—En el partido jugado en el campo del Patronato ante muchísimo público, el Betis Athletic madrileño, pero la táctica cubierta por éste de defenderse con tesón y aprovechar con largas escapadas todas las ocasiones pro victoria que, por juego, hubiera debido anotarse el equipo andaluz. Marcó en primer lugar Saro, al rematar un pase de Enrique. Amunárriz consiguió el empate primero y luego la ventaja para el Athletic, rematando centros de Rey

y Marín. Unamuno logró la igualdad a dos, con que terminó el tiempo.

En el segundo continuó el dominio de los béticos, pero a los diez minutos los madrileños se adelantan de nuevo en el marcador. Es también Amunárriz el autor del tercer tanto, bien colocado para rematar una falta sacada por Arocha. El tanto del definitivo empate lo marcó Timimi. Los últimos minutos fueron de intenso dominio de los andaluces, que buscaron con afán el triunfo.

Arbitró Stuyk. Betis: Jesús; Arezo, Aedo; Peral, Soladrero, Roberto; Timimi, Saro, Unamuno, Lecue, Enrique.

Athletic: Pacheco; Corral, Olaso; Rey, Ordóñez, Gómez; Marín, Buiría, Elicegui, Arocha, Amunárriz.

El Nacional vence al Valladolid por 2 a 1

VALLADOLID, 1.—El equipo titular creyó que le sería fácil derrotar al Nacional madrileño, y seguro de que así sucedería, actuaron con una lamentable desgana, que contrastó con el entusiasmo desplegado por el equipo de la capital de la República.

El triunfo de los madrileños es justísimo. Si bien el Valladolid dominó con más insistencia, los nacionalistas tuvieron un gran acierto, tanto atacando como defendiendo.

En el primer tiempo sólo se marcó un tanto. Lo hizo Calleja con tiro de lejos, que sorprendió a Irigoyen.

Después del descanso empató el Valladolid por mediación de Irigoyen. El empate persistió mucho tiempo, hasta que en los momentos finales López Herranz remató un centro de Montalbán, que fué el tanto de la victoria nacionalista.

Arbitró con acierto Escartín.

Nacional: Rodríguez; Calvo, Suárez; Zulueta, Calleja, Sánchez; Sanz, Moriones, López Herranz, San Emeterio, Montalbán.

Valladolid: Irigoyen; Ochandiano, Luisón; Badillo, Ros, López; Ventura, Gabilondo, Ibarro, Grande, Alamo.

Table with 7 columns: J, G, E, P, F, C, Pn. Rows for Athletic, Madrid, Sevilla, Betis, Nacional, Valladolid.

ASTURIAS

En Avilés: Stádium, 1; Oviedo, 1. En Gijón: Spórting, 4; Gijón, 1.

AVILES, 1.—Ante la sorpresa general, el Stádium avilesino empató con el Oviedo. El entusiasmo que desplegaron los locales neutralizó el mejor juego de los campeones asturianos, que se vieron sorprendidos con que los de Avilés inauguraran el marcador. Entonces se realizó un juego muy vivo y animado por ambas partes. Durante casi toda la segunda mitad dominaron los ovetenses, que marcaron el tanto de la igualdad. El Avilés logró un nuevo "goal" que fué anulado.

Fueron los autores de los tantos el avilesino Rafael y el ove-

tense Lángara. Arbitró deficientemente San Miguel.

CANTABRIA

En Santander: Rácing, 8; Naval, 0. En Torrelavega: Torrelavega, 2; Sanjoña, 0.

GALICIA

En Vigo: Celta, 6; Galicia, 0. En La Coruña: Deportivo, 6; Unión, 0.

En Pontevedra: Eiriña, 1; Rácing, 1.

LA CORUÑA, 1.—Un encuentro muy fácil para el Deportivo local fué el jugado en el campo de Riazor con el Unión Sporting de Vigo. La diferencia de clase entre ambos onces fué bien patente a lo largo de todo el encuentro.

Dos tantos marcaron los coruñeses en el primer tiempo, conseguido el primero por Chacho y el segundo por León. En el segundo tiempo fué aún más abrumador el dominio de los coruñeses, marcando León (dos), Triana y Chacho.

Arbitró Villaverde.

PONTEVEDRA, 1.

Partido muy disputado fué el Rácing-Eiriña, que terminó con justo empate a un tanto, reflejo fiel del tesón y entusiasmo desplegado por ambos onces.

Marcaron el pontevedrés Morla y el ferrolano Pueyo.

GUIPUZCOA-NAVARRA-ARAGON

En Zaragoza: Zaragoza, 2; Donostia, 2.

En Irún: Unión, 1; Logroño, 1. En Pamplona: Osasuna, 2; Toluosa, 0.

ZARAGOZA, 1.

En el campo de Torrero empataron a dos el Zaragoza y el Donostia. El primer tiempo terminó uno a cero a favor de los guipuzcoanos, que dominaron momentáneamente. Fué Chivero el autor del tanto. En la segunda mitad los aragoneses variaron la composición de su grupo, con lo que éste ganó en eficacia. Izipiza logró el segundo "goal" donostiarra, y en la reacción aragonesa Lucio marcó los dos del Zaragoza.

IRUN, 1.

En el Estadio Gal, el Logroño consiguió un buen resultado frente al Unión, con el que empató a uno.

Los riojanos jugaron casi todo el tiempo con diez jugadores, por lesionarse Rubiban. Su entusiasmo supo neutralizar este "handicap".

Los dos tantos se marcaron en el segundo tiempo. El del Logroño lo hizo Julián y el del Irún Cajo. Gamborena, enfermo, no pudo alinearse en el Irún.

CATALUÑA

En Barcelona: Español, 2; Gerona, 0.

En Palafrugell: Palafrugell, 1; Badalona, 1.

En Sabadell: Sabadell, 1; Barcelona, 2.

En Granollers: Granollers, 2; Súpter, 7.

BARCELONA, 1.—Aunque por

escaso margen, el Español venció al Gerona sin ningún esfuerzo, a pesar de que sus partidarios vieron con la natural inquietud cómo transcurrió todo el primer tiempo, sin que el marcador funcionara. El juego desarrollado por los españoles fué de baja clase.

Iriondo y Bosch marcaron los dos tantos que se apuntó el Español.

SABADELL, 1.—Al conseguir derrotar al Sabadell en su propio campo de la Creu Alta, el Barcelona mejoró considerablemente su posición en el campeonato catalán.

Un partido duro y reñidísimo, que degeneró en el segundo tiempo en una salvaje caza del hombre, resultando lesionados algunos jugadores. Los espectadores dieron suelta a su pasión y llegaron hasta a invadir el campo de juego cuando el Barcelona se anotó el tanto de la victoria. Tuvo que intervenir la Guardia civil.

En el primer tiempo marcó el sabadellense Gual. Los dos "goals" del Barcelona se produjeron en la segunda parte y fueron obra de Ramón y Arnau.

MURCIA

En Alicante: Hércules, 2; Murcia, 1.

En Murcia: Imperial, 2; Cartagena, 3.

En Cartagena: Gimnástica, 1; Elche, 3.

ALICANTE, 1.

Partido lleno de violencias y suciedades fué el jugado entre el Hércules y el Murcia, que terminó con la victoria del primero. Aunque el árbitro, Vlausa, a poco de comenzar la dureza del juego, reunió a todos los jugadores para amonestarles, no tuvo la suficiente energía para evitar los desmanes a que se entregaron los contendientes.

Catono marcó los dos tantos del Hércules—uno en cada parte—y Uría consiguió en el segundo tiempo el de los murcianos.

VALENCIA

En Valencia: Valencia, 10; Burjasot, 2.

En Valencia: Levante, 1; Gimnástico, 1.

VALENCIA, 1.

El Levante jugó en su campo con el Gimnástico, terminando el partido, que resultó muy entretenido y disputado, con empate a uno.

Marcó en primer lugar el Gimnástico, por mediación de Pitux, logrando el empate el levantino Ferrer. Arbitró con acierto Melcón. Al final del encuentro se produjeron incidentes.

En Mestalla, el Valencia no tuvo enemigo en el Burjasot, derrotándole por diez a dos. El partido constituyó un entrenamiento para la delantera del Valencia. Marcaron los tantos Picolin, Trabanco, Torregaray, Torredesot, Navarro (tres), Costa (cuatro).

VIZCAYA

En Bilbao: Athletic, 6; Arenas, 0.

En Baracaldo: Baracaldo, 3; Ahvés, 0.

BILBAO, 1.—No tuvo el interés

LOS DEPORTES

VICENTE CARRETERO TRIUNFO EN LA CARRERA CICLISTA DE AYER

En el campeonato de España de "deathlon" celebrado en Berazubi vencieron netamente los atletas catalanes Las pruebas de natación del C. N. A.

de otras ocasiones el encuentro Athletic-Arenas. Así lo comprendió el público, que no llegó a llenar las gradas del histórico campo de San Mamés. El resultado de seis-cero habla elocuentemente de la superioridad de los campeones de España sobre el equipo que se ha mantenido siempre como su más directo rival en el torneo vizcaíno.

Tres tantos marcaron los atléticos en cada parte. Los de a primera los hicieron Iraragorri, Bata e Iraragorri. En la segunda obtuvieron "goals" Iraragorri, Bata y Lafuente. Arbitró con acierto el madrileño Kuntz.

MARRUECOS

En Ceuta: Ceuta Sport, 4; Uxda 1.
En Tetuán: Español, 2; Moroccan, 1.

CICLISMO

La carrera del Velo Club Portillo

Organizada por el V. C. P. se ha celebrado ayer una carrera sobre 138 kilómetros. El recorrido era: carretera de Extremadura, Villaviciosa de Odón, Brunete, Chapinería, Casas de Nava del Rey, Pelayos, San Martín de Valdeiglesias, donde se estableció el viraje y regreso por el mismo itinerario hasta el kilómetro 4 de la mencionada carretera.

Esta carrera revestía gran importancia, pues a más de ser el campeonato social de la Sociedad de Embajadores, se enrolaron en ella los corredores castellanos que, actualmente, se encuentran en mejor forma. No hace falta resaltar la inscripción de Carretero, a quien, después de su brillante actuación en el campeonato de España, y en el Gran Premio de Valladolid, se le suponía una superioridad neta sobre el resto del lote.

No fué así. Bernardo de Castro, corredor sin pretensiones, se fugó del pelotón a los 20 kilómetros de carrera y caminó solo hasta pocos metros antes de la meta, en que, agotado por el esfuerzo, le alcanzó el pelotón seguidor. Llegó a obtener de regreso en el Puerto de San Juan una ventaja de nueve minutos, que, indudablemente, hubiese conservado de haber sido un corredor con más firme moral. No obstante, de sus facultades

puede juzgarse por el hecho de unirse a sus perseguidores cuando éstos pasaron en tromba cerca de la cinta de llegada.

En los primeros kilómetros tomaron el mando Alfonsell y Valentín González que impusieron un fuerte tren al grupo, aprovechándose de la ventaja que les proporcionaba el aire de espalda. Antes de Chapinería, anduvieron los citados corredores diez kilómetros solos, siguiendo a Bernardo de Castro, que, como hemos dicho, se fugó en Villaviciosa de Odón.

En el Campamento, y muy próximo a la meta, todos dieron alcance al fugitivo Bernardo de Castro, entrando juntos a la meta y decidiéndose el primer puesto a favor de Vicente Carretero. Indudablemente, en mejores condiciones para el "sprint" que los demás corredores

La clasificación:

1. Vicente Carretero, 4 h. 10 minutos 35 s. Velocidad media, 32/364 kilómetros por hora.
2. Bernardo de Castro.
3. Valentín González.
4. Segundo Alfonsell.
5. Alejandro Casado, todos en el mismo tiempo que el vencedor.

A continuación entraron Julián Berrendero, Basilio Jiménez y Tomás Gómez.

La organización estuvo muy cuidada por Quiles, Torres, y demás elementos de la Sociedad organizadora.

PEDESTRISMO

El antiguo campeón Juan Ramos, gana la carrera de la A. D. Ferroviaria

Ayer domingo celebró su primera carrera de "cross" de la presente temporada, la A. D. Ferroviaria, sobre un recorrido de 5.000 metros. Se dió la salida a las diez de la mañana a los 18 participantes, entre los cuales se encontraba el ex campeón de España Juan Ramos.

Este realizó una carrera brillante, batiendo a todos sin dificultad ninguna. Demostró hallarse todavía en excelentes condiciones para vencer en pruebas de más envergadura.

La clasificación fué la siguiente:

1. Juan Ramos, 17 m. 2/5.
2. José Meneses.
3. José Fernández.

Después se clasificaron He-

rranz, Guzmán, Charlot, Velasco, Carrasco, Casas, Martínez, Jiménez, Moreno, Maroto, etc., etc.

La prueba fué presenciada por bastante público.

RUGBY

La Gimnástica vence al Madrid

En el campo del Castilla se disputó un encuentro de preparación entre los equipos de la Gimnástica y del Madrid.

Venció el "quince" de la veterana, que demostró poseer una mayor compenetración que en los partidos anteriores, debido a sus diarios entrenamientos.

En el Madrid no vimos más que mucho entusiasmo, pero poco juego.

ATLETISMO

Campeonato de España de "deathlon"

SAN SEBASTIAN, 1.—En el Estadio de Berazubi, de Tolosa, se verificaron las pruebas correspondientes al campeonato de España de "deathlon".

Constituyó un rotundo triunfo de los seleccionados catalanes, que coparon todas las primeras posiciones. Su triunfo se vió favorecido en su consecución, por la ausencia del guipuzcoano Iguaran, que en los entrenamientos del sábado sufrió una relajación, que le impidió participar en el campeonato.

Ha vencido Consegal, catalán, con 5.529 puntos, 735 milésimas. A continuación han quedado los catalanes Roca, 5.495 puntos, 90 milésimas, y Tugas, 5.173 puntos, con 465 milésimas.

El cuarto puesto fué para el gallego Llanos, con 4.540 puntos.

Los campeonatos sociales del Madrid F. C.

En las pistas del Madrid F. C. se han celebrado varias pruebas deportivas correspondientes a los campeonatos sociales y que sirven de selección para los campeonatos de Castilla.

Hubo los siguientes resultados:

Lanzamiento de peso:
1.º Andrés Pérez, 12,80 metros.

Lanzamiento de peso (Infantiles):
1.º Velázquez, 8,18 metros.

Salto de longitud:
1.º Hernández Coronado, 5,09 metros.

Salto de longitud (Infantiles):
1.º Velázquez, 3,85 metros.

El próximo domingo continuarán las pruebas en el campo del Madrid bajo la dirección del competente profesor don Heliodoro Ruiz. La organización de las pruebas efectuadas ayer fué excelente.

CROSS COUNTRY

Ayer se ha celebrado el segundo entrenamiento para el trofeo Gonzalo Aguirre, a fin de designar el equipo que en definitiva ha de representar al Madrid F. C.

El recorrido era de cinco kilómetros. La salida se dió en el campo del Madrid, siguiendo por la carretera de Chamartín a la Ciudad Lineal y regreso por el mismo camino. Los resultados fueron los siguientes:

- 1.º Carlos Blanco, 16 m., 8 s.
- 2.º José Hernández.
- 3.º Manuel Aguado, hasta 16 clasificados.

BASKET BALL

Ayer, en las pistas del Madrid F. C. continuó el campeonato social de "baskett-ball". Hubo los siguientes resultados: Rabat, derrota a los Gatos por 22 a 16, y Hawai derrota al Haiti por 20 a 31.

NATACION

Las pruebas del C. N. A.

Ayer se celebraron en la piscina del C. N. A. unas interesantes pruebas. Los resultados fueron:

100 metros estilo libre (debutantes).—1. Sanjurjo (Lago), 1 minuto, 18 s. 2/5.

200 metros braza.—1. Gardoqui (Canoe), 1 m. 28 s. 2/5.

100 metros espalda.—1. Sánchez (Canoe), 1 m. 40 s.

3 x 33, relevos estilos infantiles.—1. Lago, 1 m. 20 s.

100 metros libre "seniors".—1. Agosti (Canoe), 1 m. 12 s. 4/5.

5 x 33, relevos estilo libre.—1. C. N. A., 1 m., 40 s.; 2. Canoe.

Hicieron una exhibición sobre 200 metros el "recordman" nacional Valeriano Ruiz, Villar y su hermano.

Salto.—1. Aznar (C. N. A.). "Water polo".—Ganó el Canoe al C. N. A., por 7-1.

HOCKEY

Don Juan Antonio Bas, del Athletic Club, nos remite la si-

guiente nota, que reproducimos tal como viene:

"El Athletic se deshace.

Ayer, en el nuevo domicilio social del Athletic, celebraron una reunión los componentes de la Sección de Hockey. Se acordó enviar a la Prensa la siguiente nota, dando cuenta de la resolución adoptada:

La Sección de Hockey del Athletic se deshace. Los mejores de sus jugadores del primer equipo, del reserva y del infantil han fichado por el Club de Campo. Y los que quedamos, pocos y malos, no podemos aspirar a justificar el desembolso económico que habría de suponer al Athletic el mantenimiento de la Sección en estas condiciones. En los equipos femeninos, no ha habido una sola separación. Su afición, sus entusiasmos, el gran conjunto que constituía su once titular, la realidad de un segundo equipo tan bueno como el primero; todo, en fin, ha sido minado por una escisión voluntaria y sin mediar enojos ni violencias; por una escisión, cuyo solo motivo ha sido el mejoramiento de los que se han ido y el de un Club que podía ofrecerles risueñas perspectivas.

Las chicas encontrarán, seguramente, alguna Sociedad deportiva que solicite su concurso en pos de su propio prestigio. Acaso esa Sociedad sea el mismo Athletic. Y los demás nos vamos a engrosar las filas de espectadores. Hacen falta también espectadores. Ya es posible que sea lo único que hace falta en Hockey. Quizás por eso nos corresponda estar detrás del alambre."

Restaurant de MARTIN AGÜERO

ONENA

Cocina bilbaina. Platos típicos vascos. Servicio a la carta ESPOZ Y MINA, 8 (Entrada Cádiz, 9). Teléfono 14920

NOTICIAS

Unión Nacional de Abogados.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta entidad, que mañana martes, día 3, a las seis y media en primera convocatoria, y a las siete en segunda, se celebrará Junta general de adheridos de Madrid para proceder a la elección de los componentes del Comité provincial de Madrid y constitución del mismo.

Dicha Junta tendrá lugar en el local de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, Plaza de la Villa, número 3.

Un banquete.—El próximo jueves, día 5 de octubre, se celebrará el banquete-homenaje que el Casal Catalá, Casa de Catalunya y otros elementos de la colectividad catalana de Madrid dedican a los señores Santaló, Estadellas, Torres Campanya, Marsá, Sedó e Irla, con motivo de su designación para el desempeño de altos cargos en el Gobierno de la República.

El banquete tendrá lugar en el Hotel Nacional, a las nueve y media, y las tarjetas pueden recogerse hasta las doce del mismo día en los sitios siguientes: Casal Catalá, Luis Vélez de Guevara, número 10; Casa de Catalunya, San Agustín, 2; Francisco Giner, número 1, teléfono 34748, Cervetería Baviara, Alcalá, 33, y en el Hotel Nacional.

Agupación Artística Castro-Gil.—Organizada por esta entidad, que tiene su domicilio en la calle del Prado, número 23, se celebrará el día 5 del actual, a las siete de la tarde, la inauguración de la exposición del maestro de la pintura Gutiérrez Solana, la cual se compone de 59 obras inéditas, que seguramente serán discutidísimas.

A dicho acto de inauguración están invitadas todas las entidades, corporaciones y Prensa, debiendo advertir al público en general que la entrada es por rigurosa invitación hasta el día 10 en que ésta será pública.

Partido republicano radical.—Grupo profesional de funcionarios del Estado, provincia y Municipio: Se convoca a todos los funcionarios afiliados o no a dicho partido a una reunión, que se efectuará el próximo sábado, día 7, a las siete de la tarde, en el local del Círculo, Preciados, 1, tercero, para aprobación del Reglamento, constitución definitivamente del Grupo, elección de Junta de gobierno, y ruegos, preguntas y proposiciones.

DE 9 A 11 DE LA MAÑANA

ZAPATOS PRECIOSOS

A 20, 25, 30 PTAS.

Valiendo 40, 50, 60...

En todas las Sucursales

Siempre creadores de la moda y siempre los más maravillosos zapatos del mundo.

LES PETITS SUISSES

GRAN VIA (PEÑALVER, 8) SEVILLA, 8 FERNANDO VI, 17

EL ATRACO EN LOS MUELLES DE LA ESTACION DEL MEDIODIA

La Policía ha logrado una pista que dará por resultado la detención de los siete pistoleros

Desde que anteayer se cometió en los muelles de la estación de Atocha el escandaloso atraco de que ayer dió cuenta la Prensa, la Primera Brigada de Investigación Criminal, al unísono con la Social trabajaron sin descanso en el descubrimiento de los autores del hecho, que tan vivamente ha indignado a todo Madrid. El director general de Seguridad, señor Valdivia, dirige desde su despacho las pesquisas policíacas, y tan intensamente se actuó ayer y tan acertadas las disposiciones dadas, que antes de media noche ya había logrado la Policía una pista, que llevará, en breve plazo, al descubrimiento de los siete pistoleros.

UN GUARDA ENCUENTRA UNA PISTOLA

En las primeras horas de la mañana de ayer el guarda jurado de la Compañía M. Z. A., Santos Aguarol Marcos, que presta servicio por las cercanías del Cerro de la Plata, encontró, cerca de donde ayer se produjo el tiroteo, una pistola, que en el acto se apresuró a entregar en la Inspección de Policía de la estación de Atocha. En seguida salieron varios agentes a practicar un reconocimiento, y cerca del sitio en que fué hallada la pistola, encontraron nueve casquillos, cinco de ellos del calibre del arma hallada, y cuatro de calibre más pequeño.

La pistola es una magnífica arma "Astra", del calibre nueve, tipo de guerra, y estaba en disposición de disparar.

La Inspección policíaca de Ferrocarriles remitió todo ello a la Dirección General de Seguridad, que lo envió al Juzgado de guardia con destino al instructor del sumario.

EL CHOFER FACILITA LAS SEÑAS DE UNO DE LOS PISTOLEROS

En la mañana de ayer compareció en la Dirección General de Seguridad (Brigada Social) el chofer Evaristo Priego para prestar declaración.

Aseguró que tal fué la excitación nerviosa que le produjeron los siete malhechores al asaltar su coche, que apenas pudo reparar en sus señas. Ello no obstante, facilitó las de uno de ellos, que coincidían con las de un individuo del que había antecedentes en la Dirección General de Seguridad. Como daba la circunstancia de que éste fué años atrás obrero de la Compañía M. Z. A., se procuró con mucho interés su detención, y no costó poco trabajo efectuarla. Logrado que se hubo, enfrentaron al detenido con el chofer, y entonces éste aseguró que el sujeto que tenía delante no era ninguno de los que subieron a su coche, por lo que quedó el detenido en libertad, pero discretamente vigilado.

EL CHOFER, AL JUZGADO

A media mañana dispuso la Dirección de Seguridad que Evaristo pasara al Juzgado de guardia, a disposición del que instruyó las primeras diligencias sumariales, y en uno de los calabozos ingresó y estará hasta ser hoy entregado al Juzgado correspondiente.

También trabajó muy eficazmente en este asunto el nuevo comisario-jefe de la Brigada de

Investigación Criminal, señor Araque.

A media tarde había logrado saber que existe una mujer, que en la tarde del sábado pasó, con una niña, por ante el surtidor de gasolina en el preciso momento en que los pistoleros amenazaban al chófer, y que había asegurado que quizá reconocería a alguno de ellos. Al anochecer, vimos llegar una mujer a la Primera Brigada, y pasar, con una muchacha, al despacho del comisario-jefe de la Brigada. Seguramente era la mujer que la Policía había estado buscando antes; pero nada pudimos averiguar respecto a su declaración.

EL ENCARGADO DEL SURTIDOR DE GASOLINA RECONOCE A DOS DE LOS PISTOLEROS

Desde el primer momento nos pareció que el encargado del surtidor de gasolina en el Pacífico, ante el cual los pistoleros asaltaron el "auto", era figura interesante en este hecho y procuramos entrevistarnos con él. Tarea difícil, por cuanto que Daniel López de la Cruz—así se llama—desempeña el cargo de corretornos y cotidianamente presta servicio en sitio distinto.

Lo más acertado era buscarle en el Pacífico, pero allí nadie daba razón de él, y cuando procuráramos informarnos de su paradero, nos enteramos de que el alguacil del Juzgado instructor del sumario, allí presente, también le buscaba para citarle, a fin de que comparezca, a las nueve de la mañana de hoy, ante el juez. De surtidor en surtidor, recorrimos medio Madrid hasta que bien entrada la noche, es en las oficinas de la Campsa donde se nos facilita el domicilio Ave María, 14, y allá fuimos, cuando no era hora de visitar a nadie.

Comparece ante el reportero. Es un muchacho de veinticuatro años de edad, y con cara de buena persona.

Nos dice que durante la mañana de ayer acudió a la Dirección general de Seguridad, donde dijo que de cinco de los siete pistoleros acaso no podría facilitar seña alguna, pero que de dos de ellos, sí, que le fueron enseñadas varias fotografías, y que en una de ellas reconoció sin vacilar al individuo que se puso a conducir el coche cuando se le obligó a apearse de su asiento, y en la otra al que le amenazó con una pistola.

—¿Pero a usted también le encañaron?—le preguntamos.

Y nos responde:

—Y puedo decir que he nacido ayer, porque yo bien creí que disparaba contra mí. Al advertir yo algo raro en la actitud de los sujetos aquellos, traté de adelantarme instintivamente para proteger al chofer, cuando uno de ellos, de cara muy chupada, y al que he reconocido en una foto, me encañó, diciendo: "¡Atrás!" Y, claro, no me moví.

Añadió que hace cerca de cuatro años presta servicio en la Campsa, y el padre de Daniel, que tercia en la conversación, nos hace un perfecto elogio de la conducta de su hijo.

DOS DETENCIONES

Parece ser que anoche mismo

efectuó el comisario señor Araque la detención de dos individuos que, después de lo dicho, cabe pensar sean los dos a quienes ha reconocido en las fotos Daniel López. Ambos detenidos negaron en absoluto haber tenido participación en el atraco; pero se confía en que terminarán por declarar su intervención y que de estas dos detenciones se deducirán como consecuencia lógica, la de los otros cinco.

EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

El jefe superior de Policía, señor Vázquez, nos recibió anoche por ausencia del director general, señor Valdivia, o porque en realidad éste estuviera realmente atareado con las investigaciones policíacas respecto al atraco de anteayer, y dijónos que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad.

En Madrid—añadió—parece ser que cuando terminó el mitin del Cinema Europa, en que habló el señor Largo Caballero, algunos

grupos entonaron en la calle "La Internacional" y trataron de organizar al mismo tiempo una manifestación, como lo daba a entender el hecho de que los primeros querían venir hacia Madrid formando una fila y cogidos de los brazos, según en las manifestaciones se hace.

Como la manifestación no estaba solicitada, ni, por tanto, autorizada por la Dirección general de Seguridad, la fuerza pública que prestaba servicio en los alrededores del teatro entendió que de aquella manera no podían avanzar y les invitó a dispersarse. Muchos de los manifestantes obedecieron, pero otros trataron de resistir, y entonces los guardias de Seguridad hicieron además de simular una carga. Afortunadamente aquello bastó para que los grupos se dispersaran. Así es que cuando llegó allá algún carro de asalto, ya no fué necesaria su intervención.

Procuramos anoche entre visitarnos con el comisario general, don Adolfo de la Calle, que, naturalmente, supo guardar la conveniente reserva. Sin embargo, no es aventurado asegurar que el comisario general estaba anoche plenamente satisfecho de cómo iban las pesquisas policíacas, y que abrigaba la fundada esperanza de que pronto se habrá descubierto cuanto hay que descubrir en este suceso.

Banquete al señor Gómez Paratcha

La Colonia de Villagarcía, en colaboración con las Sociedades gallegas Rosalía de Castro, Lar Gallego, Anaquinos da Terra y Mutualidad Benéfica, ofrecieron anoche en el Hotel Nacional un banquete-homenaje en honor del ministro de Industria y Comercio, don Laureano Gómez Paratcha.

A la derecha del homenajeado figuraban los señores Abad Conde, doctor González Castro, Sedó, (don Alfredo), director de Comercio; Fernández Mato, Elola y Porto Casas, por la Colonia Villagarciana.

Las adhesiones más destacadas fueron las enviadas por los ministros de la Gobernación y Justicia, señores Martínez Barrios y Botella Asensi, respectivamente, quedando sin leer más de dos centenares de ellas.

Hablaron el señor Porto Pasás, presidente de la colonia villagarciana; don Gerardo Doval, el señor Fernández Matos y el señor Abad Conde. Todos se expresaron en términos de gran elogio y de amor al terruño.

Al levantarse a hablar el ministro de Industria y Comercio, es acogido con una ovación estruendosa.

Jamás aspiré—dice—a ser ministro, ni siquiera que se me diputara; pero el destino marcó mi ruta política. Por eso, cuando, contra mi voluntad, vine convertido en ministro de la República, me prometí a mí mismo no volver la cara atrás.

Me hago cargo de la magna labor que he de realizar en el ministerio. Mi misión no es otra que proceder rápidamente a reconstruir la economía nacional, y para ello cuento en el ministerio con valiosos elementos que me ayudarán sin duda en mi empresa y en los propósitos que abrigó, ya que el personal de mi departamento me consta tiene confianza en el hombre elegido.

A esta confianza sabré yo corresponder, poniendo toda mi voluntad en el empeño.

Espero que con mis días ministeriales mi departamento marchará por la trayectoria que me he trazado y, entonces, surgirá un nuevo concepto de la economía.

Después, cuando vea mis propósitos realizados me sentiré reconfortado por el deber cumplido. Cumplid vosotros con el vuestro.

La República no dará cuartel a las falsas jerarquías que pretenden anular a los hombres del pueblo.

—Sintiéndome fatigado—dice—voy a terminar. Estimándome, dándome un margen de confianza para obrar en consecuencia en cuanto a ciertos problemas que afectan a la región. Confíe Galicia en la República. Yo, como gallego, sabré compartir el amor a la región con el amor a la Patria.

El discurso del señor Gómez Paratcha fué acogido con un aplauso cerrado y el acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES

A última hora llega a nosotros la noticia de que en la carretera de Buitrago, y en sitio próximo a este pueblo, ha ocurrido un accidente de automóvil, en el que han resultado una persona muerta y otras dos gravemente heridas.

Parece ser que pasado dicho pueblo, al desviarse de la carretera un coche, fué alcanzado por otro que marchaba tras él, lanzado, y lo derribó en un tremendo encontronazo. La circunstancia de ser limitadas las estaciones telegráfica y telefónica de la citada población, ha impedido que lleguen noticias más concretas a Madrid. Sólo se sabe que el coche embestido es pequeño, marca "Amilcar", y el que se echó encima, de volumen mucho mayor que aquél.

EL ACONTECIMIENTO ARTISTICO DE AYER

Existía en Madrid un local que para figurar a la altura de los mejores del extranjero, no precisaba de reformas en su instalación. Los técnicos especializados en las instalaciones de locales a los que han de concurrir gran número de clientes, más de una vez hubieron de acudir para ampliar sus conocimientos sobre los servicios de higiene y refrigeración, al local objeto de esta información.

Precisamente, uno de aquellos especialistas, arquitecto francés, tuvo que reconocer, recientemente, con motivo de una visita a Madrid, que en París no existía más que el "Colisée", que pudiera aproximarse a la perfecta instalación del Café María Cristina, situado en la calle de Arrenal, 5, y Mayor, 6.

Decíamos al principio de estas líneas que el Café María Cristina no necesitaba de reforma alguna, para figurar entre los mejores del extranjero. Otra ha sido la causa que ha obligado a la inteligente dirección de aquel acreditado establecimiento para realizar importantes obras: la insuficiencia de local, a pesar de su gran capacidad anterior. Pero la excelencia de los servicios de restaurante, helados, coctelería, aperitivos, etc., obligaron a los señores Rey, propietarios del Café María Cristina, a resolver el problema de ampliación de sus locales. Para llevar a cabo la difícil obra, y que no desentonase con la perfecta instalación del local, recurrieron al ilustre arquitecto don Luis Gutiérrez Soto. Bajo la dirección de tan destacado técnico, orgullo de la Central de Arquitectura de España, comenzaron hace dos meses las obras precisas para la reforma.

Ayer domingo, se inauguró la parte ampliada.

Referencia aparte merece otro nuevo departamento, también en comunicación con el resto del local. Nos referimos al que representa un patio americano, decorado al estilo de estancia mejicana. Todo en él resulta agradable y simpático: tonalidad, muebles, flores y hasta diversas jaulas, en las que seleccionados canarios lanzan sus trinos a todas horas.

Para la renovación de las plantas de las macetas distribuidas por la parte de local ayer inaugurado, los señores Rey han instalado un vivero, al frente del cual figura un floricultor especializado en plantas de salón.

Todo lo expuesto anteriormente es lo relativo a la instalación del local. De los servicios del Café María Cristina no es preciso hablar, como no sea para confirmar cuanto se sabe en todo Madrid: que es el local elegido por el público selecto que a diario concurre a él por lo inmejorable de sus artículos. Y, además, para escuchar la orquesta de quince eminentes solistas, dirigidos por el ilustre maestro Rafael Martínez.

De verdadero e indiscutible acontecimiento artístico puede calificarse la fiesta celebrada anoche en el Café María Cristina. Más de mil quinientas personas lograron escuchar el concierto de la renombrada orquesta que diariamente actúa en aquel local. Y más de un centenar de clientes que se vieron obligados a esperar turno para ocupar los asientos.

Los señores Rey fueron justamente felicitados.

BRASSERIE GRILL-ROOM del

HOTEL NACIONAL

donde mejor se come

INGENIEROS NAVALES

Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela de Ingenieros Navales por cuatro ingenieros navales especializados. Para informes, escribid a Fernando Corominas, ingeniero naval, Rafael Calvo, 30, Madrid.